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Kleiderstander”
Ein Betrieb stellt Kleiderstander her.
a) Mittels einer Befragung wurde der Zusammenhang zwischen der nachgefragten Menge und

dem Preis von Kleiderstandern der Marke A untersucht.
In der nachstehenden Tabelle sind die ermittelten Daten dargestelit.

nachgefragte Menge in ME | 40 | 60 | 70 | 90
Preis in GE/ME 82 | 72 | 64 | 55

1) Stellen Sie mithilfe der Regressionsrechnung eine Gleichung der linearen Preisfunktion der
Nachfrage p,, auf.

Pnix) =

X ... nachgefragte Menge in ME

pnX) ... Preis bei der Menge x in GE/ME [0/1PR]
2) Berechnen Sie mithilfe von p,, die Sattigungsmenge. [0/1 R]

FUr die zugehdrige Gewinnfunktion G gilt:

G(x) =-0,001 - x*-0,02 - x* + 22,4 - x — 200

X ... abgesetzte Menge in ME
G(x) ... Gewinn bei der Menge x in GE

3) Berechnen Sie den Cournot’schen Preis. [0/1PR]
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b) In der nachstehenden Abbildung sind die Graphen der Kostenfunktion K und der Erl6s-
funktion E fUr die Produktion und den Verkauf von Kleiderstandern der Marke B dargestellt.
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1) Lesen Sie aus der obigen Abbildung den maximalen Gewinn ab.
GE [0/1P]
2) Ermitteln Sie die Durchschnittskosten bei einer Produktion von 60 ME.

GE/ME [0/1PR]

c) 1) Erganzen Sie die Textlicken im nachstehenden Satz durch Ankreuzen des jeweils zutref-

fenden Satzteils so, dass eine richtige Aussage entsteht. [0/1 R]
Durch das Einsetzen der Stelle des Betriebsminimums in die ® erhalt man
die ®
® ®
Gesamtkostenfunktion [] minimalen Kosten []
Durchschnittskostenfunktion [] langfristige Preisuntergrenze | [ ]
variable Durchschnittskostenfunktion | [ ] kurzfristige Preisuntergrenze | [ ]
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Moglicher Losungsweg
al) pyx)=-0,55-x+ 104

a2) pyx)=0 oder -0,55-x+104=0

_ 104 _
X__O,55 =189,09...

Die Séattigungsmenge betragt rund 189,1 ME.

a3) G'x)=0 oder -0,003-x*-0,04-x+224=0
x;, =80 (x,=-93,3..)
Pn(80) =-0,55 - 80 + 104 = 60

Der Cournot’sche Preis betragt 60 GE/ME.

al) Ein Punkt flr das richtige Aufstellen der Gleichung der Funktion p,.
a2) Ein Punkt flr das richtige Berechnen der Sattigungsmenge.
a3) Ein Punkt fur das richtige Berechnen des Cournot’schen Preises.

b1) 350 GE
Toleranzbereich: [340 GE; 360 GE]

b2) 10 GE/ME
Toleranzbereich: [9,8 GE/ME; 10,2 GE/ME]

b1) Ein Punkt fir das richtige Ablesen des maximalen Gewinns.
b2) Ein Punkt fur das richtige Ermitteln der Durchschnittskosten.

c1)

variable Durchschnittskostenfunktion kurzfristige Preisuntergrenze

c1) Ein Punkt fir das Ankreuzen der beiden richtigen Satzteile.
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